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Ortsteilrat Berliner Platz Erfurt, 26.02.2026 

OR BEP/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Berliner Platz am 25.02.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Berliner Platz, 

Berliner Straße 26, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

15:30 Uhr 

Ende: 

 

16:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Fischer 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - Frauentag 

0441/26 

   

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates  
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und von Ausschüssen 

   

 6.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  

   

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2026 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden:  

 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentati-

onsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Frauentag 

 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt  

4.1 erweitert 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Prager Straße 1 -4  

In der Einwohnerfragestunde brachten mehrere Anwohner der Prager Straße 1–4 ihre Sor-

gen hinsichtlich der Sicherheit und Ordnung innerhalb des Wohnhauses zum Ausdruck. Sie 

schilderten dabei verschiedene Missstände und baten um eine zeitnahe Klärung der Situa-

tion. 

 

Die zuständige Wohnungsgenossenschaft reagierte auf die vorgetragenen Beschwerden, 

zeigte sich gesprächsbereit und sagte zu, einen Termin zur gemeinsamen Erörterung und 
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Klärung der Anliegen zu vereinbaren. Ziel des Treffens soll es sein, die bestehenden Prob-

leme zu besprechen und geeignete Maßnahmen zur Verbesserung der Situation zu prüfen 

 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - Frauentag 

0441/26 

   

 

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 8 d) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsatzung der 

Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragtem für die Durch-

führung des Frauentages finanzielle Mittel in Höhe von 250,00 EUR zum Kauf von Blumen-

sträußen zu Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor. 
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 6. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 6.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Berliner Platz bestätigt die Drucksache 0185/26 – Mittelfristige Bedarfspla-

nung Kindertageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030. 

 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Stadtteilkonferenz am 11.03.2026 um 17:00 Uhr  

 

Zebrastreifen 

Bezüglich des Zebrastreifens teilte der zuständige Dezernent mit, dass die Wiederherstel-

lung im März dieses Jahres vorgesehen ist. Die entsprechenden Maßnahmen sollen plan-

mäßig umgesetzt werden, sodass die sichere Querung für Fußgänger zeitnah wieder ge-

währleistet ist. 

 

Klaukästen 

Die Aufstellung zusätzlicher Klaukästen ist mit entsprechenden organisatorischen Hürden 

verbunden. Vor diesem Hintergrund bittet der Ortsteilrat darum, die bestehenden Klaukäs-

ten am Seniorenclub sowie vor der Bibliothek zu entfernen. 
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Beschilderung Spielplatz / Wasserfläche am Berliner Platz  

Mit Blick auf die bevorstehenden Sommermonate greift der Ortsteilrat Berliner Platz er-

neut das Thema einer Beschilderung „Spielplatz“ in Verbindung mit einem Alkoholverbot 

an der Wasserfläche auf. 

Gerade in der warmen Jahreszeit wird die Wasserfläche intensiv von Kindern genutzt, die 

sich dort häufig auch barfuß aufhalten. Aufgrund der bislang fehlenden Beschilderung be-

steht für die Ordnungskräfte derzeit keine ausreichende Handhabe, Personen bei miss-

bräuchlicher Nutzung – insbesondere beim Konsum von Alkohol – anzusprechen oder zu 

ermahnen. In der Folge kommt es immer wieder zu Glasbruch, der auch auf der Wasserflä-

che zurückbleibt und eine erhebliche Verletzungsgefahr für die Kinder darstellt. 

Aus diesem Grund bittet der Ortsteilrat um die Aufstellung einer entsprechenden Beschil-

derung – analog zur bereits bestehenden Regelung im Ortsteil Rieth – um die Sicherheit 

und Ordnung im Bereich der Wasserfläche nachhaltig zu gewährleisten 

 

 

 

  

 

 

 

 

 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2026 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Fischer gez. Sroka 
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Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

